

谋求产业合作新突破 共享绿色发展新机遇 中韩(盐城)商务合作交流会举行

盐城晚报讯 7月17日,中韩(盐城)商务合作交流会举行。会前,市委书记周斌会见与会嘉宾。市委副书记、市长张明康,韩国进口协会会长金炳官,韩国驻上海总领事金英俊,省商务厅副厅长周晓阳等出席开幕式。

周斌在会见时对金炳官一行表示欢迎,并简要介绍盐城经济社会发展情况。他说,盐城与韩国隔海相望,历来人文相亲、文化相融,和韩国13个城市建立友好城市或友好交流城市关系,尤其是国务院批准在盐城设立中韩(盐城)产业园,为双方进一步扩大合作交流搭建了重要平台,近千家韩资企业落户盐城,深耕盐城。韩国已成为盐城第一大外资来源国和第一大贸易合作国,盐城也成为中韩两国合作最密切、韩资企业最集聚、投资回报最好的城市之一。当前,盐城正深入学

习贯彻习近平总书记在盐城考察时重要指示精神,坚持以高水平对外开放引领高质量发展,持续巩固和增强经济回升向好态势,全面建设绿色低碳发展示范区,勇当全省发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”。期待双方各展所长、发挥优势,深化全产业链、全市域、全方位交流,积极扩大投资贸易合作,共同开创合作共赢的美好明天。

张明康在致辞中对与会嘉宾的到来表示欢迎。他说,目前,盐城正处于跨越发展、大有可为的关键时期,绿色低碳的资源优势、产业优势、生态优势正在全面彰显。我们愿与韩国携手,以友城和商会为纽带,积极探索交流合作新路径,谋求产业合作新突破,共享绿色发展新机遇,构建全面交往新格局,让更多韩国企业走进盐城,让更多盐城产品漂洋过海,不断开辟互利

共赢新空间。今年我们将举办第六届中韩贸易投资博览会,诚挚邀请更多韩国企业积极参展参会,利用这一平台更好分享盐城发展红利,形成更多务实合作成果。也期待各位韩国朋友在盐城期间多走一走、看一看,亲自体验“大美湿地”的神奇美妙,亲身感受“韩风盐韵”的独特魅力。

金炳官表示,盐城历史悠久、生态优美,是一座充满发展活力的城市,韩国进口协会将充分发挥桥梁纽带作用,为进一步推动中韩两国的合作而努力,让更多的韩国企业家到盐城投资兴业,在携手发展中实现互利共赢。金英俊表示,希望通过此次活动,进一步加深韩国进口协会与盐城之间的交流合作,促进两国企业进一步携手合作,共谋发展、互惠共赢。领事馆将不遗余力地推动盐城与韩国在经

贸、文化、旅游等领域的交流与合作不断取得新的成果。周晓阳在致辞中表示,江苏与韩国互为重要的经贸合作伙伴,江苏是中国对韩贸易第一大省、韩国在华投资第一大省。省商务厅将持续打造市场化、国际化、法治化的营商环境,做好对韩经贸合作大文章,为促进对韩经贸合作创造更多的机遇、提供更加广阔的舞台。

当天,韩国进口协会与我市签订战略合作协议;韩国企业与江苏相关企业进行一对一贸易洽谈。

在盐期间,与会人员还将参观中韩(盐城)产业园规划展示馆、悦达起亚、盐城综合保税区等地。

市委常委、市委秘书长薛盛堂参加会见,副市长唐敬主持合作交流会,市政府秘书长徐宁建参加合作交流会。
记者 赵伟伟

全国首单

盐城签约“司法+盐沼+蓝碳”交易

盐城晚报讯 7月15日,江苏盐城国家级珍禽自然保护区管理处与亭湖区人民检察院在广州碳排放权交易中心,签约盐城滨海盐沼生态修复碳汇项目(二期)556吨蓝色碳汇,用于对李某某、梁某某等人在沿海滩涂破坏生态环境资源造成损害的替代性修复。该认购是全国首单“司法+盐沼+蓝碳”交易。

江苏盐城国家级珍禽自然保护区是世界生物圈保护区、世界自然遗产和国际重要湿地,其滨海盐沼生态系统对减缓气候变化有着不可替代的作用。2023年9月,该保护区与腾讯碳中和实验室完成中国首单滨海盐沼生态修复项目蓝碳生态系统碳汇意向认购签约,今年6月份再次签订盐沼碳汇交易,累计挂网销售二氧化碳减排量达31305吨,为全球滨海湿地盐沼蓝碳交易提供“中国样本”。

“司法+盐沼+蓝碳”是何模式?“让涉案人通过认购碳汇等方式履行生态修复义务,引入更多生态修复金建设生态修复工程,而非一罚了之。”亭湖区人民检察院党组书记、检察长李响说,“通过专业生态修复机构,实施恢复植被、改善水质、控制外来物种入侵等生态修复工程,以期达到生态平衡,实现可持续发展。为确保项目落地见效,我们与保护区、广州碳交中心保持常态化联络,对签约、核销等细则进行沟通。”

厦门大学环境与生态学院教授、中国生态学会红树林生态专业委员会

副秘书长陈鹭真,长期从事滨海生态系统的全球变化响应研究。她说,认购碳汇替代生态修复,用有偿方式代替违法行为人恢复生态服务功能,促进实现生态服务功能总量平衡。这种形式有助于提高生态损害赔偿金的使用价值,彰显司法效果。

此次替代性修复既是亭湖区人民检察院继与江苏盐城国家级珍禽自然保护区管理处联合建立生态修复基地后,实施的首笔认购碳汇方式替代性修复,也是《江苏省生态环境保护条例》明确“支持有条件的地区开展林业、海洋碳汇交易”规定出台后,司法机关与专业化生态修复机构探索开展的首例海洋碳汇交易。这对推进公益诉讼检察工作,支持本地生态环境保护和可持续发展具有重要意义。

江苏盐城国家级珍禽自然保护区管理处党组书记、主任陈志洲说,后续将继续引入社会资本,不断探索生态补偿机制,让更多企业和个人参与生态保护行动,通过政府、企业和公众共同努力,形成强大合力,推动生态环境根本好转。

“观察这一交易市场性之外,有其人民性、协作性、融合性,与新质生产力的‘重要阵地’、江苏‘策源地’‘高地’‘先行地’、盐城‘碳路先锋’一脉相承、逻辑贯通。”央媒评论员、研究员袁清说。

记者 郭兆胜 赵亮 薛晶 通讯员 成海

的还不是经费问题。”在阜宁县民政局局长刘祥看来,党员干部用心用情为民办实事,是长者食堂长久办下去的关键。

整修闲置房产作场地,开辟“十边地”种菜,干部轮值、义务帮厨……为控制长者幸福食堂运营成本,村组干部各显神通。罗桥镇沿边村党总支书记陈惠林还专门考了营养师资格证,努力让老人们吃得营养健康。

推进过程中,一些还未建食堂的村,主动到临近食堂“蹭饭”,由村组干部取回委托加工好的饭菜,再分送到有需求的老人手上。阜宁县先后组织党员干部和义工900多人,按时为行动不便老人送餐。96岁的老党员杨锦国说:“天天在家都能吃上热乎饭,真是赶上好时代、过上好日子!”

长者幸福食堂不仅要建,还要做优。阜宁不断创新服务模式,将食堂与社工站、儿童关爱之家等结合,打造综合服务中心,提供更贴近民意的服务。县民政局养老科科长李高涛介绍,他们正在尝试拓展“长者食堂+”服务空间,推动养老向享老转变。

“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”,阜城街道东风社区长者幸福食堂内的横幅,道出全县大力度为民办实事的初心。该社区常住人口、流动人口多,食堂除了服务社区老人,还对社会开放。街道民政助理陈立表示,要让更多群众享受实事红利。
记者 陈和洲 曾路婵 单冬

阜宁农村长者幸福食堂“家家到”

盐城晚报讯 经过1个月试运营,阜宁县郭墅镇许祝村长者幸福食堂7月16日正式向村民开放,这是该县建设的第27个为老人提供助餐的食堂。至此,长者幸福食堂服务范围已覆盖全县19个镇(区、街道),日均服务1200人,惠及3万老人。

阜宁县有人口105.81万,60周岁及以上老人27.11万。2022年2月,该县调研发现,近3万老人有集中就餐意愿,75岁以上高龄、空巢独居等直接存在吃饭困难人员达1800人。

益林镇兴杨社区薛友根83岁,原本眼睛不好,去年又犯腿病。社区党总支书记吴国联上门家访时看到,老人煮了一锅饭,蚂蚁爬在里面都不知道。“建食堂是当前社区的民生大事。”吴国联语气沉重,“群众的需要就是我们工作的重点,解决他们的困难就是我们要干的事!”

“经费从哪来?”“食堂在哪建?谁作为主体来办?”“怎么保证办得长久?”

主题教育中,阜宁县将长者幸福食堂建设纳入重点为民办实事项目加以推进。他们先后组织68场干群恳谈会,结合大家意见,出台长者幸福食堂规范运营实施方案,明确通过“政府补一点、个人出一点、社会帮一点”方式筹措经费,探索集体经济支撑、乡贤爱心资助、党员群众合作等五种运营模式。

“回头看,办长者食堂之难,首要

深化全国文明城市创建

